版 第176 期 总第9847 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:袁志彬 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2020年8月12日 星期三 庚子年 六月二十三

每周时评 | Observation



围绕终端需求 加快形成 国内大循环

当前,我国面临的经济形势依然复杂严 峻,外部需求的不确定性仍然较大。应对外部 挑战,推动经济高质量发展,必须紧紧围绕国 内社会终端需求,从供求两端精准发力,破除 各种障碍,加快形成国内大循环。

目前,我国拥有全球超大的市场规模。一 方面,拥有全球最完整和规模最大的工业生 产体系和市场竞争体系,1亿多户市场主体, 1.7 亿多受过高等教育或拥有各类专业技能 的人才,以及竞争有序的要素市场,既可以灵 活参与全球供应, 也能面向国内提供高质量 的商品与服务;另一方面,拥有全球最有潜力 的消费市场,包括4亿多中等收入群体在内 的14亿人口孕育了巨大的需求空间,以及 40 多年改革开放形成的居民财富积累,既可 以吸纳全球竞争力产品,也能为国内工业生 产提供强大的需求动力。

突如其来的新冠肺炎疫情, 令世界经济 遭受沉重打击。据国际货币基金组织最新预 测,今年全球经济将萎缩 4.9%。疫情之下,全 球产业链和供应链运转不畅, 保护主义和逆 全球化思潮不断升温, 外部需求不稳定性和 不确定性明显提升,更加凸显"加快形成以国 内大循环为主体、国内国际双循环相互促进 的新发展格局"的战略意义。国内大循环起于 生产、终于消费,社会终端消费是最终动力。 我们必须紧紧围绕社会终端需求, 以扩大内 需为支点,有效发挥超大规模市场的巨大优 势,着力打通国内生产、分配、流通和消费各

其一,要积极提升供给质量。深化技术和 体制创新,破除涉及国内大循环的技术"卡脖 子"和体制"肠梗阻",显著提升供给质量;加 快"新基建"、新型城镇化和重大工程建设的 投资,加强前沿科技全产业链和供应链布局, 发挥区域协同,避免恶性竞争和过度投资;引 导企业立足国内国际两个市场, 在积极拓展 国际市场的同时, 有序推动出口商品进入内

其二,要持续释放消费动能。进一步推进 各级地方政府简政放权,完善市场监管机制, 不断优化营商环境;深入贯彻落实"六稳""六 保"工作任务,千方百计稳住市场主体基本 盘,想方设法让政策优惠直达市场主体,加快 完善社会保障体系;下大力气支持社会就业, 鼓励灵活就业,稳定基本民生;坚决落实"房 住不炒"定位,鼓励社会创新创业,持续激发 市场主体活力;积极出台一系列针对居民的 消费激励方案,精准发挥消费政策刺激作用, 打造夜经济, 在做好常态化疫情防控下推进 服务业转型发展。

其三,要坚决移除国内大循环的障碍。充 分发挥市场配置资源的决定性作用,让资本、 土地、劳动力、技术等要素更加自由通畅地流 动,让市场竞争更加充分有序。当前,面对前 所未有的地方经济增长压力, 必须引导地方 主政官员牢牢树立科学政绩观, 更多依靠改 革创新来推动地方经济社会发展,对于限制 金融等要素自由流通、恶性招商竞争、大搞地 方保护主义等乱象要严肃追责问责。

总之,加快形成国内大循环,有利于国内 企业牢牢立足国内国际两个市场, 增强经营 弹性,积极参与全球竞争,推动中国经济与世 界经济深度融合, 实现国内国际双循环相互

新闻热线:028-87319500



企业家日报微信公众平台 二维码





投稿邮箱:cjb490@sina.com



133家企业上榜 世界500强中企数量现历史性跨越

◎500 强企业营收创历史新高 ◎中企上榜数量现历史性跨越 ◎中企国际竞争力需更上层楼

CCCP2

足不出渝 在两江新区开启一场"开放之旅"

重庆两江双晒直播将于明日在华龙网、上 游新闻、第1眼、抖音、淘宝、腾讯看点、新浪微 博"一直播"、网易、"去哪儿"等平台同步直播。

即日起,"两江双晒"报道带大家走进两 江新区,一起来解锁开放两江、智慧之城的新

领略了人文之城的诗意情怀, 了解过宜 业之城的美好图景,今天,一起来一场随心所 欲的"开放之旅"吧。

高水平开放 高质量发展 高品质生活

大通道促进大物流,大物流带动大贸易。 以果园港、保税港区、江北嘴金融中心、 悦来会展城等开放平台为核心, 两江新区五 大通道直达全球, 五港交汇货通天下, 一条全 球化的供应链和国际物流体系已经成熟。

小到一颗咖啡豆、一台笔记本,大到一台 汽车的环球旅行,都可以通过果园港以及寸 滩港、空港等水铁公空多式联运体系,快捷到

依托国家级新区、自贸试验区、中新示范 项目三大叠加优势,两江新区高水平开放推 动高质量发展,高质量发展成就高品质生活。

今天的两江新区不仅是重庆经济发展的 主战场和主城都市区的重要增长极, 还是重 庆在西部地区带头开放、带动开放的重要战 略性平台, 更是包罗全球好物、引领时尚消 费、生态智慧宜居的开放之地。

开放看得见、摸得着 还能体验到

两江新区的开放,看得见、摸得着,还能 体验到。不出国,就可以"买全球、卖全球",在 两江新区,早已不是什么新鲜事儿。

近日,位于两路寸滩保税港区的"一带一 路"商品展示交易中心,举行了"'夏日有你' -夏日清凉进口精品汇"活动。来自沙坪坝 的龚先生特意赶来挑选商品,"这里的东西都 经过海关核验,质量有保证。不用担心售后问 题,我很放心"。

通过"一带一路"国别馆的形式,引领消 费者进行沉浸式体验购物,这是交易中心的

截至目前,交易中心已入驻20余个国别 馆,不仅能为消费者提供海淘进口商品,还能 进行"一带一路"文化普及与体验。

在这里, 市民可以购买到来自世界各地 的进口商品。璀璨闪亮的捷克水晶、颇具风情 的肯尼亚手工艺品、口感醇正的斯里兰卡红 茶,还有精致的新加坡陶瓷餐具……近5万 种异域商品,琳琅满目令人眼花缭乱。

时尚新潮的国际商圈

心动不止于此。"一带一路"商品展示交 易中心、京东电器超级体验店与苏宁易购广 场、砂之船(重庆)奥特莱斯、宜家、美心红酒 广场一道,形成了时尚新潮的国际商圈。

京东电器超级体验店,拥有超过20万个 产品线下销售, 汇集了全球众多新潮的科技 产品,在购物体验上实现5G全覆盖,是全 国首个5G全覆盖的电器卖场,通过扫码下 单进行无纸化消费体验,实现24小时轻松 购,已成为重庆的科技新地标,其超大的销 售体量也成为了众多电子产品新品首发的必

两江新区还有重庆首家 24 小时"不打 烊"苏宁易购广场,与宜家家居、奥特莱斯为

邻,被纳入"全球新品同步首发"名单,在这里 消费者可以第一时间体验到全球最新智慧科 技成果。不仅"快"而且"全",涵盖了家电、3C、 母婴、超市、餐饮等业态,还囊括了不同业态 的中高端品牌。

店铺抢空、超容量的停车场车位仍然紧 张、通宵营业人潮依然不断,这样的场景每年 都会在砂之船(重庆)奥特莱斯上演。这里汇 集了20多个全球奢侈品大牌,商品种类繁 多,在保留零售业态为主的形态基础上,更注 重体验式消费。

全球知名家具和家居零售商——重庆唯 一宜家家居坐落在两江新区, 互为和谐的产 品系列在功能和风格上可谓种类繁多。无论 你喜爱哪一种风格,都有为所有人提供的家 居产品和解决方案,并以为大众创造更加美 [下转 P2] 好的日常生活。

创业板18家获准注册公司盈利能力"杠杠滴"

截至8月10日,创业板注册制已有40 家公司首发通过上市委审议,其中34家企业 已提交证监会申请注册,18家已获批注册正 在陆续发行之中。

本周深交所创业板注册制上市委将召开 三场会议,共审议9家企业的注册申请。其中 8月11日审议仲景食品、汇创达和信测标准 首发申请;8月12日审议研奥电气、康平科 技和山科智能首发申请;8月13日审议铜牛 信息、中英科技和瑞丰新材首发申请。

去年净利均值 1.67 亿元

截至8月10日,18家已启动发行的公 司,有望成为创业板注册制首批上市企业。从 上市标准看,18家公司均采用了"最近两年 净利润均为正,且累计净利润不低于5000万

从行业分布看,根据证监会行业分类,18 家公司遍及专用设备制造、医药制造、文化艺 术、汽车制造、生态保护等行业。前4大行业 是计算机通讯制造(3家)、专用设备制造(3 家),以及医药制造(2家)、生态保护(2家)。

总量上来看,18家企业的盈利规模不 小。Wind 数据显示,2019年前述公司营收均 值 10.74 亿元,净利润均值 1.67 亿元。

其中,安克创新营收最为瞩目,2017~ 2019年营业收入分别为 39.03亿元、52.32亿 元以及66.55亿元,是唯一一家三年营收均 超30亿元的企业,在18家公司中排名领先。

安克创新主要从事自有品牌的移动设备 周边产品、智能硬件产品等消费电子产品的 自主研发、设计和销售。公司 Anker 等品牌的 消费电子产品销往全球, 在境外主要发达国 家或地区市场拥有很高的知名度和美誉度。 报告期内,公司97%以上的主营业务收入来 自境外,公司境外销售区域为北美、欧洲、日 本、中东等市场和地区。

以2019年营收观察,紧随其后的是欧陆 通,去年实现营收13.13亿元。另外,去年营收 超10亿元的公司还有美畅股份、天阳科技。

从过去三年营业收入复合增长率观察, 锋尚文化最高达110.3%。锋尚文化以创意设 计为核心业务,业务范围涵盖大型文化演艺 活动、文化旅游演艺、景观艺术照明及演绎等 多个领域的创意、设计及制作服务。其次为捷 强装备(90.79%)和南大环境(50.56%)。

净利润指标上,18家企业中共有11家 2019年净利润超过1亿元,最高的仍然是安 克创新,去年净利润达到 7.21 亿元。此外,美 畅股份、锋尚文化去年净利润分别为 4.08 亿 元和 2.54 亿元,紧随其后。

从增长速度看来,蓝盾光电过去三年净利 润复合增长最高达118.38%, 其次的是锋尚文 化 116.9% 和捷强装备 101.28%。过去三年净利 润复合增长率超过50%的公司也有7家。

目前已获准注册的 18 家 IPO 企业中,来 自广东的企业数量排名第一,共有3家;其次 是浙江、江苏和安徽,各有2家。

从保荐机构来看, 龙头券商的保荐数量 依旧领先。中信建投拿下了3家,其次是中金 公司和国金证券,保荐数量各有2家。

首现直接定价发行企业

发行方面,目前18家获准注册的创业板 首发公司已陆续启动新股发行,其中13家公 司已披露发行价。最高价为锋尚文化(138.02 元),最低为康泰医学(10.16元)。

发行市盈率方面,13家公司均值为39.55 倍,最高的为康泰医学(59.74倍),最低为卡 倍亿(19.08倍)。

康泰医学属于医疗器械行业,是一家专 业从事医疗诊断、监护设备的研发、生产和销 售的高新技术企业,产品涵盖血氧类、心电 类、超声类、监护类、血压类等多个大类,已经 累计销售至全球 130 多个国家和地区。 中签率方面,目前已发行的7家公司网

上申购的平均中签率为 0.0175%。而截至 8 月6日,今年以来,创业板新股网上申购的平 均中签率为 0.0275%。前述创业板注册制首 发公司的中签率低于创业板平均水平。

定价方式上,目前只有捷强装备一家采 用直接定价发行,其余17家拿到注册批文的 企业均采取询价方式确定发行价格。

捷强装备发行公告称,公司本次发行采用 直接定价方式,全部股份通过网上向公众投资 者发行,不进行网下询价和配售。每股发行价 格定为53.10元,发行市盈率为45.02倍,这也 是创业板首家网上直接定价发行企业。(郑娟)



